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1) Calcolare, se esistono, le equazioni degli asintoti verticali
della funzione

T
f(ZE) o 10g<£€2) :
2) E data la funzione
693'
fla)=—.

Calcolare la derivata prima e determinare le soluzioni dell’equazione

fi(a) = 0.
3) Determinare l'insieme di definizione della funzione

r—1
xr—3

! 1
/ dx
0 T2 +5x+6

f(x) =log

4) Calcolare




SOLUZIONE

1) La funzione non risulta definita per z = —1,0, 1, ed essendo
2
1
im < =400, imL:O, imx+ =400,
z——1% log(2?) 20 log(z2) 1t 22 — 1
le rette di equazione x = —1 e x = 1 sono asintoti verticali per la funzione
data.
2) Siha
e*(x —2)

che risulta nulla per z = 2.

3) L’insieme di definizione D ¢ dato dai valori reali per i quali risulta i—:; > 0. Si
ha quindi
D = (—00,1)U (3, 400) .

! 1 L7 1
— dx= - d
/0 2 +50+6 /0 (x—|—2 :c+3) ’

= [log(x + 2)]; — [log(z + 3)];
— —log(4) + 21og(3) — log(2)

4) Risulta

9
— log =
Og8



